

PROCES VERBAL

al ședinței Comisiei din ziua de 27 aprilie 1999

La lucrările comisiei sunt prezenți 18 deputați.

La ședința comisiei participă ca invitați:

1. D-na Gabriela Popescu – Secretar de Stat la Secretariatul de Stat pentru Handicapați;
2. D-nul Cristian Tăbăcaru – Secretar de Stat, șeful Departamentului pentru Protecția și Drepturile Copilului;
3. D-nul Marin Cojoc – Director general al Departamentului Bugete de Stat din Ministerul Finanțelor.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul deputat Valentin Adrian Iliescu, președintele comisiei.

Comisia a adoptat cu unanimitate de voturi următoarea ordine de zi:

1. Discutarea cu invitații mai sus enumerați a problemelor ridicate de președinții Consiliilor județene ale județelor Vaslui, Bacău, Iași, Botoșani, Neamț și Suceava privind situația critică a finanțării centrelor de plasament și a căminelor de bătrâni.
2. Proiectul de lege privind unele măsuri de protecție a persoanelor încadrate în muncă.
3. Propunerea legislativă cu privire la contribuția de asigurări sociale pentru persoanele care desfășoară activități exclusiv pe bază de convenție civilă - inițiator dl deputat Karoly Kerekes.

Referitor la primul punct al ordinii de zi, d-na deputat Smaranda Dobrescu arată că prin Ordonanța Guvernului nr.26/1998, centrele de plasament au fost preluate de consiliile județene, beneficiind de o finanțare de 15%, procent constituit din impozite și taxe, care se împarte împreună cu alte cheltuieli legate de cultură, apărare locală.

Prin Legea finanțelor publice locale s-a descentralizat și finanțarea căminelor de bătrâni care, în situația actuală, nu mai pot supraviețui.

Dl deputat Teodor Stanca apreciază drept oportună o formă de susținere care să implice bugetul de stat și, prin ordonatorii de credite, să se soluționeze problema.

Dl deputat Ion Lazia consideră că printr-o ordonanță de urgență s-ar putea opera niște transferuri de la bugetul statului către administrațiile locale.

În favoarea aceleiași idei este și dl deputat Radu Gheciu considerând că este necesară și o redimensionare a cheltuielilor consiliilor județene.

La aceste observații, d-na Secretar de Stat Gabriela Popescu propune reluarea finanțării generalizate de la bugetul statului pe o anumită perioadă de timp, aceasta fiind, în opinia domniei sale, singura soluție în situația dată.

Dl Secretar de Stat Cristian Tăbăcaru arată că este vorba de două categorii distincte de instituții:

- căminele spital, care cad în sarcina consiliilor locale
- centrele de plasament pentru copii, care au fost înglobate Serviciului public de interes județean.

În privința centrelor de plasament - acestea au intrat în programul de reformă a Guvernului privind protecția copilului și că în funcție de managementul județean s-au obținut și rezultate pozitive.

Nici un consiliu județean nu a estimat corect cât va putea colecta din impozite. Nu s-a colectat nici 10%, dacă s-ar fi colectat 15%, s-ar fi acoperit cheltuielile în proporție de 80%.

Reprezentantul Ministerului Finanțelor arată că Legea finanțelor publice locale prevede resursele financiare ale unităților administrativ teritoriale, precum și responsabilitatea în derularea fondurilor respective.

Soluția adoptată este de a fi informat ministrul finanțelor și, printr-o ordonanță de urgență impusă de situația disperată a acestor unități, să se rezolve finanțarea centrelor de plasament și a căminelor de bătrâni.

La dezbaterile proiectului de Lege privind unele măsuri de protecție a persoanelor încadrate în muncă au participat ca invitați d-na Secretar de Stat Norica Nicolai din cadrul Ministerului Muncii și Protecției Sociale și dl Gheorghe Călinoiu, consilier în același minister.

Proiectul de lege a fost dezbătut și adoptat cu modificări. Acestea vor fi redate în Raportul comisiei. Supus la vot, proiectul de lege mai sus menționat a fost adoptat cu majoritate de voturi (2 abțineri).

Privitor la propunerea legislativă înscrisă la pct.3 pe ordinea de zi, întrucât prevederile acesteia au fost preluate ca amendamente în raportul comisiei asupra proiectului de Lege privind unele măsuri de protecție a persoanelor încadrate în muncă, s-a hotărât ca aceasta să fie respinsă, rămânând fără obiect.

**PREȘEDINTE,
VALENTIN ADRIAN ILIESCU**

**SECRETAR,
TEODOR STANCA**